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Fußmatte 

verschieden große Schüsseln und Teller

Kreide

Die Fußmatte verkehrt herum auf die Arbeitsfläche legen und 
mithilfe der Schüsseln oder Teller und der Kreide eine Wolken-
form aufmalen. Mit der Schere oder dem Cutter (je nachdem, 
wie dick die Matte ist) entlang der Kreidelinien schneiden. 

Umdrehen und fertig ist die schönste Fußmatte der Welt.

Raus aus dem Regen, rauf auf die Wolke.
So schön kann das Fußabstreifen sein.

Wolkige  
FUSSMATTE
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Dieses Jahr wird alles anders, nämlich

STRESSFREI IM ADVENT
Ja, Weihnachten ist noch weit weg, aber wir alle wissen, wie schnell es manchmal geht. Also machen 
wir uns doch lieber vorher ein paar Gedanken. Erledigungen abzuhaken ist dann jedes Mal eine kleine 
Mini-Belohnung (zugegeben, manchmal belohnen wir uns zusätzlich mit einem Kaffee, Schokolade oder 
einem Glühwein).

OKTOBER

  	Wer bekommt einen Adventskalender?
	
	

	

  	Welchen Adventskalender mache ich 		
	 (Ideen Seite 72–75)
	
	

	

  Was kommt als Füllung hinein? 
	 (Ideen Seite 76)

	

	

  Adventskalender basteln

  Welchen Adventskranz plane ich? 
	 (Ideen Seite 89–95)

	

	
	

NOVEMBER

  Verschnaufen! (Seite 83)

  Adventskranz basteln

  Den ersten Schwung Geschenke shoppen

  Wer bekommt welches Geschenk? 
	 (Ideen Seite 101–105)

	

	

	

	

	

	

  Seite 125 mit den eigenen Weihnachts-
	 wünschen ganz unauffällig offen 
	 herumliegen lassen, damit das Christkind
	 weiß, was es bringen sollte.

  Ersten Schwung selbst gemachte 
	 Geschenke basteln

DEZEMBER

  Zweiten Schwung selbst gemachte 
	 Geschenke basteln

  Haus oder Wohnung dekorieren

  Weihnachtspost basteln (Seite 126)

  Christbaum kaufen

  Geschenkpapier basteln 
 	 (Ideen Seite 120–121)

  Geschenkanhänger ausschneiden 
	 (Seite 117–118)

  Alle Geschenke da? Was fehlt noch?

	

	

	

	

  Glühwein trinken

  Geschenke verpacken

AM WEIHNACHTSTAG

  Weihnachtsbaum aufstellen 
	 und dekorieren

  Krippe basteln (Seite 123)

  Türanhänger ausschneiden (Seite 129)

  „Der kleine Lord“ ansehen

  Früchtebrot backen (Seite 134)

  Den Tisch dekorieren (Seite 130)

  Stille Nacht in der Christmette singen

	

	 	
							     
	
	
	 	
							     
	

Notizen
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Paper Love
ca. ½ Rolle Packpapier

verschieden große Schüsseln, Teller und Schachteln

Nähmaschinengarn in Kontrastfarbe

24 Adventskalendergeschenke

Masking-Tape

24 Säckchen, aus Papier genäht, das ist knapp eine Stunde Arbeit  
für ein besonderes Ergebnis! Packpapier hält nur leichte Geschenke aus, 

aber die großen & schweren gibt es ja sowieso erst zu Weihnachten.

Auf dem Packpapier geometrische Formen anzeichnen, je nach Größe der  
Geschenke kleine oder große Pakete planen. Zum Anzeichnen eignen sich Müs-
lischüsseln für kleine, Töpfe für große Kreise und Schachteln in verschiedenen 
Größen für Quadrate und Rechtecke. Für den Stern einen großen Kreis und 
Zacken daran zeichnen. So 48 Elemente anlegen, davon immer zwei gleiche, die 
später zu 24 Päckchen zusammengenäht werden. Alle Elemente ausschneiden.

Mit der Nähmaschine rechts auf rechts immer zwei passende Elemente mit ca. 
1 cm Nahtzugabe zusammennähen. Kurz bevor sie fast zugenäht sind, mit dem 
Adventskalendergeschenk befüllen, dann vollständig zunähen.

Mit Masking-Tape Zahlen auf die Päckchen kleben. Die Päckchen mit weiterem 
Masking-Tape an der Wand oder an einer Tür befestigen.

 Wunderschön sehen natürlich 24 Sterne aus. Wer dieses Projekt angeht, 
sollte mehr Zeit einplanen.
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	Unterwegsspiel Seite 101

	 für 

	Sternkissen Seite 102

	 für 

	Knisterkissen Seite 103

	 für 

mit Liebe selbst gebastelt

FÜR 

MÄNNERFÜR KIDS FÜR

 VERWANDTE

FÜR

 FRAUEN

	Juwelen aus dem 
	 Baumarkt Seite 108

	 für 

	Marmortassen Seite 112

	 für 

	Schlüsselanhänger Seite 104

	 für 

	Glücksglas Seite 111

	 für 

	Schneekugel Seite 111

	 für 

	Hipster-Matroschka Seite 107

	 für 

	Rubick’s Cube Seite 107

	 für 

	Salzmischungen Seite 115

	 für 

SPONTANE

GESCHENKE
FÜR 

ALLE

Geschenke



-  8 1  --  8 0  -

Kleine Auszeit
Kennst du nicht auch einen lieben Menschen, 

der immer wieder vergisst, dass die Vorweihnachstzeit nicht stressig sein soll?
Eine Verschnaufpause zum Verschenken ist da genau das Richtige.

Für die kleine Auszeit brauchst du:

Papierschachtel      Geschenkpapier

Anleitung zur Auszeit (Kopiervorlage auf der nächsten Seite)

Füllmaterial      Teelicht      Masking-Tape      Teebeutel      

2 kleine Papiersterne      Kopierpapier      ein kleines Geschenk

Die Schachtel mit dem Geschenkpapier bekleben. Die Anleitung zur Auszeit 
kopieren, ausschneiden und an der Innenseite des Deckels festkleben. 

Das Füllmaterial in die Schachtel geben. Das Teelicht mit Masking-Tape ver-
zieren. Vom Teebeutel das Schild abtrennen und die beiden Sterne am Faden 
festkleben. Auf ein Stück Papier dein Lieblingsgedicht, ein paar liebe Worte 
oder eine kleine weihnachtliche Geschichte schreiben. Diese Botschaft zu-
sammenrollen und mit Masking-Tape zugeklebt in die Schachtel legen.

Nur noch das kleine Geschenk verpacken und mit in die Schachtel legen. Viel 
Spaß beim Verschenken.
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A N L E I T U N G 

Mach dir eine Tasse Tee,
setz dich gemütlich hin und zünde die Kerzen an.

Jetzt kannst du das Gedicht lesen
 und das Geschenk auspacken.

Gönn dir öfter eine kleine Auszeit.

&  Kleine Auszeit 
Kurzer Halt!

Meine Verschnaufpausen:

  Eine Tasse Kaffee oder Tee trinken, im Sitzen und ganz in Ruhe

  Ein Buch lesen

  Ganz bewusst Musik hören

  Mal wieder Tagebuch schreiben

  Ein entspannendes Bad nehmen

A N L E I T U N G 

Mach dir eine Tasse Tee,
setz dich gemütlich hin und zünde die Kerzen an.

Jetzt kannst du das Gedicht lesen
 und das Geschenk auspacken.

Gönn dir öfter eine kleine Auszeit.

&  Kleine Auszeit 

In Originalgröße kopieren.

 Download siehe Seite 194.
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8 etwa gleich lange Äste (je ca. 80 cm bis 100 cm) 
(sind die Äste unterschiedlich lang, braucht man eine Handsäge)

10 dünne Kabelbinder     Paketschnur

Lichterkette

Mega-Star 

Die Äste in Sternform auf den Boden legen, jede Linie doppelt 
legen. Mit den Kabelbindern die Enden fixieren. Am besten mit 
Hilfe einer zweiten Person, denn das ist eine etwas rutschige 
Angelegenheit. Den Vorgang mit allen fünf Stern-Enden wieder-
holen. 

Die Paketschnur um die Kabelbinder wickeln, das sieht schöner 
aus und versteckt die Kabelbinder. Mit etwas Kraftaufwand lässt 
sich der Stern wieder in Form bringen, wenn er beim Festzur-
ren verrutscht ist. Zum Schluss die Lichterkette um den Stern 
schlingen.
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Glück und 
Schnee im Glas

GLÜCKSGLAS
großes Schraubglas

Papiersterne, aus Tonkarton gestanzt oder gekauft 

Kopierpapier

 

SCHNEEKUGEL
kleines Schraubglas    weiße Klebepunkte

kleines Bäumchen    Heißklebepistole    Paketschnur oder Dekogarn

In das Schraubglas die Papiersterne geben. Auf ein A4-Papier „Glück“ 
schreiben oder die Vorlage downloaden (Seite 194). Ausdrucken, aus-
schneiden und außen auf das Glas kleben. Aus dem Kopierpapier  
15 cm lange und 2 cm breite Streifen schneiden, diese in das Glas 
geben. Der oder die Beschenkte kann nun das ganze Jahr Glücksmo-
mente aufschreiben und diese im Glas sammeln.

Wenn man ein wenig Aufmunterung braucht, kann man sich einen  
der Glücksmomente aus dem Glas ziehen und schon sieht die Welt 
ein bisschen besser aus. 

Hier schneit es immer! Die weißen Klebepunkte von innen auf das 
Schraubglas kleben. Mit Heißkleber das Bäumchen in den Deckel kle-
ben und das Glas zudrehen. Mit Schnur oder einem Band verschönert, 
ist die immer schneiende Schneekugel bereit zum Verschenken.

SPONTANE

GESCHENKE
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Kein Geschenkpapier zur Hand? Kein Problem!

HÜBSCH VERPACKEN 
Geht es dir auch so, dass dein Geschenkpapiervorrat meist nicht das Papier beinhaltet, das du gerade 
brauchst? Mit diesen Ideen ist es egal, ob du noch alle Papiere im Schrank hast oder nicht, denn Pack-
papier und Zeitungspapier werden so geschenkumwickeltauglich. 

BEDRUCKEN, BESTEMPELN

	Kartoffelstempel
	 Eine Kartoffel halbieren, mit Plätzchen- 
	 ausstechern weihnachtliche Motive in die 
	 Kartoffel drücken. Ausstecher entfernen 
	 und die Kartoffel um das Motiv weg- 
	 schneiden. Mit Acryl- oder Wasserfarbe 
	 das Papier bestempeln.

	Mini-Radiergummi-Stempel
	 Mit dem Radiergummi am hinteren Ende 
	 eines Bleistifts und Deckweiß kleine weiße 
	 Punkte auf Packpapier stempeln. Im Nu  
	 hast du ein super Schneegestöber-Papier.

	Ausstecher-Stempel
	 Platzchenausstecher in Acryl- oder Was- 
	 serfarbe tauchen und Pack- oder Zei- 
	 tungspapier bestempeln. Sieht toll aus 
	 mit Tannenbäumchen, Sternen, Rehen, ...

SCHICKE ANHÄNGER 
(Foto siehe Seite 119)

	 Tannen-Tassel (Seite 119)
	 Die Tannen- oder Kiefernadeln vom Ast  
	 abmachen, zu einem Bund zusamen- 
	 nehmen und mit Heißkleber fixieren. Mit 
	 einem Geschenkband umwickeln und 
	 ans Geschenk hängen.

	Bügelperlen-Anhänger (Seite 44)
	 Motive mit Bügelperlen anfertigen und 
	 mit einem Satinband an das Geschenk 
	 hängen.

	 Fimo-Anhänger (Seite 126)
	 Mit Plätzchenausstechern aus Fimo weih- 
	 nachtliche Motive ausstechen, ein Loch 
	 mit einem Schaschlikspieß in das Fimo  
	 drücken, nach Herstellerangaben aushär- 
	 ten lassen und  mit Paketschnur an das 
	 Geschenk hängen.

	Holpzerlen-Anhänger (Seite 133)
	 Auf ein Satinband mehrere Holzperlen 
	 auffädeln, das Band zusammennehmen 
 	 und den entstandenen Holzkreis an ein  
	 Geschenk hängen.

BEKLEBEN

	Masking-Tape
	 Masking-Tape-Streifen als Schneeflocke 
	 aufkleben und fertig ist das Geschenkpa- 
	 pier. Die Flocke beschert unifarbenem Pa- 
	 pier Weihnachtsgefühle.

	 Klebesterne
	 Die Klebesterne aus dem Schreibwaren- 
	 handel machen sich nicht nur in Schul- 
	 heften bei guten Noten gut. Auf Zeitungs-
	 papier geklebt sind sie der Star unterm 
	 Weihnachtsbaum.

BESTICKEN

	Garn
	 Mit Garn lassen sich nicht nur Weih- 
	 nachtskarten (Seite 126) leicht gestalten.  
	 Auf das Papier z. B. einen Stern vorzeichen  
	 und mit einfachen Stichen und buntem 
	 Garn nachsticken.

UMWICKELN

	Weihnachtsgeschichte (Seite 130)
	 Die Weihnachtsgeschichte auf A3-Papier 
	 ausdrucken und Geschenke damit ein- 
	 packen. 

	 Serviette (Seite 6)
	 Die Birken-Servietten machen und um ein  
	 mehrteiliges Geschenk als Verpackung le- 
	 gen, die Enden verknoten.  Alternativ  die 
	 Serviette wie „normales“ Geschenkpapier  
	 behandeln und mit Masking-Tape oder 
	 Tesafilm fixieren. 

	 Tischdecke (Seite 51)
	 Nicht nur um Friendsgiving zu feiern 
	 kannst du Tischdecken bemalen! Lass  
	 deiner Kreativität freien Lauf und bemale 
	 oder bestemple (siehe links) die Tisch- 
	 decke. Wickle dann das Geschenk damit  
	 ein. Dieses „Geschenkpapier“ wirft keiner 
	 weg.

Eigene Ideen
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Mithilfe eines Glases die Kreise (ca. 8 cm Ø) auf das Tonzeichenpapier 
zeichnen. Das Papier darf nicht zu dick sein, sonst lässt sich der Keks 
nicht gut knicken.

An A mit Daumen und Zeigefinger festhalten und mit der anderen Hand 
an B eindrücken.

Der Glückskeks ist nun fast fertig. Um ihn zu fixieren, einmal umdrehen 
und von unten mit etwas Klebeband in der gewünschen Form fixieren.

Die Sprüche von Seite 143 heraustrennen, klein falten und in eine der 
beiden Öffnungen des Kekses stecken. Falls dir unsere Sprüche nicht 
gefallen, schreib dir passende Sprüche für deine Silvesterparty auf die 
Vorlagen. 

 Die „HAPPY NEW YEAH“-Vorlage für deine Wunderkerzen findest du 
auf der nächsten Seite. Du kannst selbstverständlich auch ganz normale 
Wunderkerzen darauf befestigen.

GLÜCKSKEKSE
ZUM SELBST BEFÜLLEN

Glas als Schablone    Tonzeichenpapier, z. B. in Schwarz 

Klebeband    Glückskekssprüche (siehe Seite 143) 

Nachdem die Kreise ausgeschnitten sind, einmal mittig 
leicht falten, sodass ein Halbkreis entsteht.
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BLITZPROJEKT ODER DIY-NACHMITTAG?

Hier findest du alle Ideen nach Zeitaufwand sortiert. Wie haben vier Kategorien, eine viertelt volle 

Uhr heißt nicht, dass du genau eine Viertelstunde brauchst – aber wir versprechen dir, dass du nicht 

stundenlang an diesem Projekt sitzen wirst! Ein wenig Zeit zum Trocken oder Aushärten kann bei den 

Projekten noch dazukommen.

3D-Herbstlaub 10

Ananas-Gurken-Smoothie 166

Aus Alt mach Neu (Dekokugeln) 78

Banane-Birnen-Smoothie 166

Banderole für eine Sektflasche 146

Begrüßungstafel 53

Bunter Marmor (Tassen) 112

Diamonds (Papierdiamanten) 53

Einladung zur Halloweenparty 32

Gin Gin (Drink)188

Glücksglas 111

Glücksklee-Strohhalme 146

Halloween-Geschenkanhänger 35

Heiße Schokolade 85

Juwelen aus dem Baumarkt (Schmuck) 108

Kleine Kränze 93

Krippe im Glas 123

Kuschelkranz (Kerzendeko) 86

Kuschelwarm (Wärmflasche) 173

Liebesbrief (Valentinskarten) 181

Nix für Spielverderber (Spiel) 155

Piepmatz-Bistro (Vogelfutter) 174

Pinky (Drink) 188

Salbeisalz 115

Schneekugel 111

Serviettenringe 133

Stückchenpäckchen 62

Vanillesalz 115

Wolkige Fußmatte 20

Würzsalz mit Chili 115

Zitronensalz 115

Beautiful Birke (Servietten) 6

Dosenfutter (Halloween-Snacks) 42

Ein glitzerndes neues Jahr (Glitzerzahlen) 138

Feenhaftes Licht (Lichterkette) 169

Flaschengeister 40

Funkelnde Diamanten (Lichterkette) 56

Glückskekse 141

Goldener Herbst (bemalte Blätter) 9

Halloween-Girlande 44

Hello Herbst (Deko-Baumscheibe) 5

Hipster-Matroschka 107

I’ll stick to you (gestickte Botschaft) 191

Jedem sein Plätzchen (Tischdecke) 50

Kleine Auszeit 81

Knisterkissen 103

Kürbis mal anders (bemalte Kürbisse) 13

Lichtertanne 97

Mega-Star (großer Dekostern) 99

Milchtüten-Box 37

Mini-Mailbox 182

Only for Men (Adventskalender) 72

Plattenteller (Adventskranz) 90

Rubick’s Cube 107

Ruckzuck-Mumie 39

Schwein gehabt! (Bügelperlen-Schweine) 150

Sehr anhänglich (Schlüsselanhänger) 104

Sie haben Post (Weihnachtskarten) 126

Sonnenbilder (Solarpapier) 177

Tic Tac Toe 101

We are Family (Adventskalender) 75

Acorn (Deko-Eicheln) 14

Ein Berg zum Kuscheln (Kissen) 170

Früchtebrot 134

Großer Kranz 94

Marshmallow-Wolken 23

Neues Jahr (Kalender) 159

Paper Love (Adventskalender) 71

Pestoschnecken 187

Piñata 153

Schau-mir-auf-die-Augen-Torte 47

Schoko-Salzkaramell-Tarte 59

Sternkissen 102

Wolkenlampe 28

Zu Tisch (weihnachtliche Tischdeko) 130

Apfel-Pekannus-Pie 17

Beton„kranz“ (Adventskranz) 89

Blaubeer-Kirsch-Pie 19

Hochstapler (Etagere) 185

Mixed-Berry-Pie 19

Schneeflöckchen 163

Sommerpie mit Pfirsich 19



Tina sagt danke an Swen, Niklas, Jona und Elia. Ihr musstet kurz vor Ostern in 
einem Winter-Wonderland wohnen und habt das sehr gelassen hingenommen 
(wahrscheinlich weil ihr alle Kuchen aufessen durftet, die für das Buch gebacken 
wurden). Apropos Kuchen: Niklas, keiner kann so gut Kuchen fallen lassen wie du. 
Danke an Jona und Elia für die lieben Worte, wenn ich lange am Rechner sitzen 
muss. Danke Niklas, der dafür sorgt dass ich vor dem Rechner nicht verdurste. 
Danke Swen für die Lichterkettenkürzung der Schneeflocke und die Bastelunter-
stüzung - vielleicht überlegst du dir, ob du ein Männer-Workbook machen willst. 
Danke an meine Mama, du hast schon immer viel Cooles mit mir gebastelt und 
eilst stets zu Hilfe, wenn ich dich brauche. Danke Papa, du sagst zwar oft das geht 
nicht, aber tust alles dafür, dass es doch geht. Dankeschön an Laura für die Ad-
leraugen, die prima ergänzende Zusammenarbeit und die aufmunternden Worten in 
Zeiten übermaßigen Bastelns. Dankeschön Anna für die Fotos, die du mal hier mal 
da, aus der Hand, auf der Leiter, in der Hocke, ...so cool fotografiert hast. 

Laura dankt Felix, der im Frühling zwischen Weihnachtsbasteleien leben musste. 
Tina für die Zusammenarbeit und ihre Geduld, als die Texte wegen Hochzeitsvorbe-
reitungen später kamen. Anna für die tollen Fotos und ihre Zeit! Und ihrer Familie 
für das Bastel- und Deko-Gen, bei dem wir nicht wissen, woher es kommt – aber 
bei den Kindern hat es sich durchgesetzt. 

Tina und Laura danken Angela und Ingo, ohne die dieses Buch nicht enstanden wäre, 
und Vanessa für ihr hilfreiches Feedback, wenn sie selbst den Winterwald vor 
lauter Bastelbäumen nicht mehr sahen.

  TINA DEFAUX 
ist Art-Direktorin/Grafikerin bei 
Umschau, für ihre Arbeit wurde 
sie mit einem Red-Dot-Award 
ausgezeichnet und für den Ger-
man Design Award nominiert. 
Tina lebt mit ihrem Mann und 
ihren drei Söhnen in der Pfalz. 

 ANNA SCHNEIDER 
ist seit 2006 selbstständige 
Fotografin mit Schwerpunkt auf 
Food-, Interieur- und Werbefo-
tografie. Sie liebt Bilder, Essen 
und Neonfarben - daher auch 
der Name „neon fotografie“.

 LAURA KIRSCHBACHER 
ist Redakteurin und hat bereits 
ein Buch mit Smoothies, Säften 
und Drinks veröffentlicht, bevor 
sie sich jetzt ins Weihnachts-
thema vergrub. Laura lebt mit 
ihrem Mann in Mannheim. 

Danke

NICHT 

VERPASSEN!
P.S.: Während ihr euch euer Winter-Wonderland bastelt, sind auch wir 
nicht untätig. Im Frühjahr 2017 erscheint das nächste Workbook mit  
vielen Ideen für Frühjahr und Sommer.
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